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1) Onpenenuth 4€TBEPTh, B KOTOPOM HaXOAUTCS yroi . 2) OnpenenuTs 3HAK UCXOAHOM
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(GyHKIMY B 3T0M yeTBepTH. 3) ONpenennuTh, MEHAETCS JIU QYHKIMSA Ha KOQYHKIHUIO (2 2 —

2T _ He mensieTcs).
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MeHsieTcs,
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(GyHKUMY CMEIleHre apryMeHTa Ha 2, YTO PaBHO 279" 4 noGaBuMm octpslii yron . B IV

YCTBCPTHU KOCHHYC MOJOKUTEIbHBIN.

PaccMmoTpum QyHKIMIO

T.K. NPOU3BOJILHBIN apryMEHT U3MEHEH Ha MMOJOBUHHOE YUCIIO YacTel ', TO OHa
. CDS(EE—R'FCI) =sinm
npeoOpasyeTcs B KOPYHKIMIO, T.€. B CUHYC. IlomydaeM:
sina = gin(180° — &) = — sin((180° + a) = —sin(360° — ).
cosa = —cos(180% —a) = — cos(180° + a) = cos(360° — rx’].

tga = — tg(180° — @). ctga = — ctg(180° — ). ’

sina = cos(90° — a) ~_ cos(90° + a) = — CDSEE?GG— a) = cos (270°+ a) .
cosa = sin(90° — a) = sin(90°+4 a) = —sin(270° — &) = —sin (270° 4+ a) . ’
tg a = ctg(90° — a) = — ctg(90° + rx]; ctga = tg(90° — a) = —tg(90° + rx)’-

2. ®opMyJIbl CHHYCA, KOCHHYCA, TAHTEHCA M KOTAHT€HCA CYMMbI/Pa3HOCTH apTyMEHTOB
sin(a + f) =sinacosf + cosasinf sin(a —f) =sinacosff — cosasinf
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cos(ae + f) = cosacosf —sinasinf cos(la —f) = cosacosf +sinasinff

ctEactg f—1
ctga+otg 5

ctEactg A+ 1

tg(a + ) = 22BL 1g(q —p) = E2BE (a4 p) = ctg(a —B) =

1-tgo g o 1+tga g f ctEa=-ctg f

cosa-cosff —cos(a+ B)

Ipumep 1.YIpocTuts BepaxkeHue °°sta-Fl-sinasing

cosa-cosfl —coslat f) _ cosacosf—(cozacosfl—sina=zsinfl) _ =sinas=inf

casle— ) —zin a-zin f corzooef4einaein f—eino-nin f cozzoonf

=tga-tgf

3.®opmyJibl ABOMHOI0 apryMeHTa

sin 2a = sin(a + a). sin(x + y) = sinxcosy 4+ cosxsiny
>

sin(a + a) = sinacosa +cosasina = 2sinacosa

cos2a = cos(a +a). cos(x + y) = cosxcosy — sinxsiny
>

cos(@ + @) = cosacosa —sinasinag =cos®a —sin*«

cos2a = cos’a — (1—cos®a) = 2cos*a—1

. tga +tga 2tga
_ tpxttEy — —
tg 2a = tg(a + o). tg(x—i_}?j_l-tgxtg}'. tga +a) l1—tgatza l—tg:a:‘

Wrak, nony4ymsiu Gopmysibl ABOMHOTO yria:

sin2a = 2sina cosa co-sEc:t=cosza—sinza:=Ecoszcx—1=1—zsin2a:tgza: 2tga
1—tg“a

Zzin® =1

1-2cod®

IIpumep 2. YOpOCTUTH BBIpAKEHUE

2sin“a—1 1 —2sin“a cos2a

1—2cos?a 2cosfa—1 cosZa

4. Tpuronomerpuuyeckue (pyHKIMHA TPOMHOIO yrjia

i = 3sina — 4 sin®
Jloka3aTh TOKIECTBO - 1 Ja =3sina —4sin"a

sin(2a + @) = sin 2a cosa + cos 2a sina = 2sina cosa cosa + (cos*a — sin® a) sina =

3 3

=2sinacos“a +cos“asina —sin @ —3sinacos“a —sin® a =

3 3

= 3sina (1 —sin’a) —sin*a =3sina— 3sin®*a —sin*a = 3sina —4sin®a

— 3 _
JloKa3aTh TOXKJECTBO cosda = 4cos " a — J cos a

cos(2a +a) = cos2acosa — sin2asina = (cos”a — sin” @) cosa —2sinacosasina =



3

= cos?a —sin® acosa — 2 sin’ @ cosa = cos?

a— 3s5in“ acosa =

=cos’a —3(1— cos’a)cosa = cos> 3 3

a&— 3cosa+ 3cos"a —4cos®a —3cosc

S5.®opmyJibl MOHUKEHUS CTENIEHU

. 1+ cos2a

cos"@q =—-—""

cos2a = 2cos’a — 1. 2cos’a = 1 + cos 2a. 2 .

> > >

o 1—cos2a

_ .7 - sin“gg = ——
cos2a = 1—2sin"a. Z2s5in"a = 1— cosZa. 2
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6. ®opMysibl CyMMBI/PA3HOCTH TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIMHI

sina +sinff = Esinﬁcosﬁ:g sing —sinff = Zsin?gcosﬁ
D ’ 5 2) ’ i
cosa +cosﬁ=2cosijcosm:g cosa —cosff = —2 sin'xj—'r'asinrx:—'E
3) RN T
sin(a+f) sin(a—F8)
tgattigh=————  tga—tgf=—_—"_
5) :Dsrx:c\s,ﬁ’) 6) :Dsrx:c\s,ﬁ')
ctga +egf = 10T o ewa—agf=— N0
7) , 8) .

Ipumep 3. [IpeobpazoaTs B npomnsseaeHne 05 2¢ — c0s3a —cosda +cosda

2a + 3a 2a — 3a

cos 2a — cos 3a — (cos 4a — cos 5a) = —2 sin sin >
 4a+5a  4a-—Sa _Sa  —a C9a  —a
—2 sin sin = —2sin—sin— + 2 sin—sin—
2 2 2 2 2
—-a 9a Sa a 9a + S5a 9a — S5a
=2sin—|sin— —sin— ) = —2sin—"- 2 cos sin
2 2 2 2 4
a Ta

= —4 sin—cos > sina
7.@opMyJibl IPOU3BEACHUSA TPUTOHOMETPHUYECKUX PYHKIHMH

cosacosf = %(cos(rx — () 4+ cos(a+ 5))

sina sin f§ = %[cos(rx — B)— cos(a+ £)) 2)

1)

sina cosf§ = %(sin[rx — ) +sin(a+ f))

b

3)

IIpumep 4. YOpocTuTh BBIpAKEHHE 2sin(a+ f)sin(a —f) + cos2a

2sin(a + B) sin(ea — B) + cos2a =2 % (cos((a +B)— (a-— B)) - cos((a +B)+ (a— B)))
+ cos 2a = cos 28 — cos 2a + cos 2a = cos 23

8. YHuBepcajibHasi TPUTOHOMETPHYECKAS 3aMeHa



el 1-1g22 21> 1-tg==
sina = —2=x cosa = ——= tga =—2x ctgax = ——=*
1 4o ) 14eg™ 3 1-gis 4 2tg_
) . 2) , 3) , 4) :
9. BcmomorareJbHbI ApryMeHT

JUtst ipeo6pasoBanus Bipakenuit Buga 2 50 ¢ TP COSX pononpavior cienyrommii MeTozL.
i
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Bemecem V& T5° 55 CKOOKH, TOTJIa TIOJTYIHM:

@ . b
sina + cos rz)
Vot Fpt Vot Fpt .

a b ( a )9 5\
3 =) + (=) =1
CyMMa KBaJpaToB BBIPAKEHUM Y2 2% y Va™*b™ papHa equHuUIE: Vo~ +P Va+b . O6a

OHM JICIKAT B IIPOMCIKYTKC [_ 1 1], 3HAYUT, 3TU YUCJIa ABJIAIOTCA CHHYCOM U KOCHHYCOM
HCKOTOPOro yrjia.
va?+b3*(cosgsina +singcosa) = +/a? + b2 -sin(a + ¢)

- R .
asina + bcosa = Va* + b° - sin(a + @) | TJI€ TI0J1 BCIIOMOTATeTbHBIM

b
= arctg-
yriaom ¥ moHuMaroT ¢ e

Mpumep 5. Haiiti HauMeHblIee 3HAYCHHE BbIpaKeHus S0 & T 605

PemeHne. Mgl 3HacM, 4TO CI/IHyc u KOCI/IHYC HpI/IHI/IMaIOT 3HAYCHUA OT -1 a0 1, HO, TaK KaK y
sinae =1 cose

o0enx (DyHKIUI apryMEHT 0, OHU CBs3aHbl MeX 1y coOoi. Korna , HE MOXET
Takoke paBHATHCS 1. [loaTOMY 111 OLICHKM 3HAYEHUS STOTO BBIPAXKEHUsSI IIpeodpazyem
[ 2 2 . 2
nanHoe Bolpaxkenue. Boiecem V& 0% = V2 34 ckobky:
— 1 . 1 — T, . T —_ . T

V2| — sina+ — cosa |= w.,fz(ccrs: cin e + sin S cos rx] =4/2cin (rx +?)

L=l bl

.:.:nsf slnf

—1 < sin (cx + B < 1; —/2 <v2sin (::c —I-B = W“E-

2
3Ha‘II/IT, HAaUMCHBIICC 3HAYCHUC JAHHOI'O BBIPAKCHHA v 2.

Penin caMmocCcTOATEILHO:

7 . 31 .
cos (; + :x] cos(m — a) + sin (TT + rx] sin(m + a)
3aganme 1. Ypocture BeIpaxeHue z 2 .
2 cos" o e a
3ananue 2. YIIPOCTUTE BBIpaKEHUE o= a—sin®a,
gin da cosdx

3aganme 3.YIpOCTUTE BBIpAXKEHHUE =n&  cosx

gin 3a+ein a—Zein 2a

3ananme 4. YIpOCTUTE BBIpAXKCHUE “@&3ateesa-2cosla

(zin8x—sin2a)(cosla —cos8a)

3ananue S. YIpocTUTh BBIpaXXKeHNE 1-cos6a

cos? ('—— Ea:) — cos? (E-i- Erx) = sin 4«
3apanue 6. J[okaxxuTe TOXKICCTBO 4 4 .



